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PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANDRÉ 

Secretaria de Cultura e Turismo 

 
ATA DA 6º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO –  

COMTUR, BIÊNIO 2016-2017 

 
Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis, na sala de reuniões da Secretaria de 
Cultura e Turismo, Praça IV Centenário, S/N, Prédio da Biblioteca Nair Lacerda, 3º andar, foi realizada a 
6º Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR do biênio 2016/2017. 
A senhora Alaise agradeceu a presença de todos e deu inicio a reunião as 09h30min 
1. Aprovação da Ata da 5º Reunião Ordinária realizada no dia 04 de agosto de 2016. 

A ata é aprovada por unanimidade. 
2. Revisão da legislação que regulamenta o COMTUR e o FUMTUR: proposta deverá ser 
apresentada em novembro de 2016. 

Não discutido. 
3. Processo Eleitoral: discussão sobre o preenchimento das vagas em aberto. 

Não discutido. 
4. Informes: Oficinas realizadas para o Plano Diretor, ações do Grupo de Trabalho de Turismo do 
Consórcio Intermunicipal do Grande ABC, Oficinas do Plano de Desenvolvimento Urbano 
Integrado (PDUI) e Encerramento do Inventário Turístico Municipal com a FATEC que será 
realizado no mês de outubro. 

O senhor Paulo Tácio da inicio apresentando o plano diretor. 
O senhor Marcos Imbrizi questiona as ações que foram elaboradas na Vila de Paranapiacaba, Paulo 
Tácio informou que assim que tiver tudo formatado será encaminhado para todos. 
O senhor Leonardo Rafael fez um questionamento sobre a possibilidade de auxilio técnico ao Parque do 
Pedroso, se sentirem necessidade de envolver outros departamentos que não vê nenhum problema e que 
podem contar com ele se precisarem do auxílio do secretário. 
A senhora Alaise e o senhor Leonado Rafael disse que seria muito importante o apoio e a participação do 
SENAC no trabalho a ser feito no Parque do Pedroso. 
O senhor Fabio Guerra deu exemplo do Parque do Estoril, que todos os serviços são cobrados e gera 
renda para a manutenção do parque, que poderiam fazer um estudo de viabilizar este formato no parque 
do pedroso e na vila de Paranapiacaba. 
O senhor Salvador informou que a lei tem que gerar infraestrutura nos atrativos turísticos. 
O senhor Fabio Guerra sugeriu chamar todas as áreas e estudar os eixos, a potencialidade é gigantesca 
para a pouca importância que está sendo dada. 
O senhor Laerte chegou por volta das dez horas e o senhor Paulo explicou rapidamente que houve as 
duas conferências de 1º atrativos da cidade e 2º atrativos de Paranapiacaba, com participação dos 
moradores, e que esta sendo formada a comissão para ajudar a sistematização do plano. 
O senhor Laerte fez uma observação, que em uma das oficinas em Paranapiacaba percebeu claramente 
que as opiniões divergem entre os moradores da vila. 
O senhor Salvador questionou que imagem querem vender da Vila e que precisa ser criada uma 
identidade. 
O senhor Laerte sugeriu criar uma associação, fundação ou organização dos moradores da Vila para 
acompanhar tudo que é desenvolvido na Vila, para ter continuidade independente da prefeitura. 
O senhor Guerra sugeriu criar um conselho da Vila de Paranapiacaba. 
O senhor Laerte propôs e esta a disposição para montar um plano de ação para a Vila de Paranapiacaba. 
O senhor Fabio Guerra sugeriu fazer uma conversa com o COC para definir os meios de captação e 
gerenciamento da associação, fundação ou organização dos moradores da Vila. 
O senhor Laerte sugeriu fazer um plano de marketing para a Vila de Paranapiacaba. 
Nada mais foi declarado. 
Encerrada a reunião ás doze horas e quarenta e cinco minutos. 
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Segue o registro dos presentes: 

Representantes do Poder Público: 

Alaise Helena Eloy Pereira – Diretora do Departamento de Turismo da Secretaria de Cultura e 

Turismo, representante da Secretaria de Cultura e Turismo – SCT. 

Marcos Luiz Imbrizi – Membro Titular Representante da Secretaria de Comunicação – SC. 

Leonardo Rafael Musumeci – Membro Suplente Representante do Serviço Municipal de 

Saneamento Ambiental de Santo Andre. 

Fabio Penha Guerra – Membro Titular Representante da Secretaria de Esporte e Lazer – SEL. 

Representantes da Sociedade Civil: 

Laerte Gil Nicaretta Oliani – Membro Titular Representante da Escola Superior de 

Propaganda e Marketing – ESPM (Instituições de Ensino) 

Equipe de Apoio: 

Paulo Tácio Aires Ferreira – Representante da Secretaria de Cultura e Turismo – SCT. 

Salvador Ferreira da Silva Júnior - Representante da Secretaria de Cultura e Turismo – SCT. 

Evandra de Souza Rego Marques - Representante da Secretaria de Cultura e Turismo – SCT. 
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